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嘉義縣古民國小 112 學年度校訂課程教學內容規劃表 
 

 

教學 

進度                  

單元 

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 

表現任務  

(評量內容) 

教學活動 

(學習活動) 
教學資源 節數 

第(1)

週 

- 

第(4)

週 

 

 

最棒的

禮物 

 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆聽

的習慣，尊重對方的發言。  

 

語文/1-Ⅰ-2 說出所聽聞的

內容。  

生活/1-I-2 覺察每個人均

有其獨特性與長處，進而欣

賞自己的優點、喜歡自己。 

1.「最棒的禮

物」繪本。 

 

2.朋友相處的

方法。 

3.「最棒的禮

物」閱讀學

習單。 

 

1.聆聽「最棒的禮物」繪本

內容，尊重老師和同學的

發言。  

2.說出和朋友相處的方法。  

 

3.經由「最棒的禮物」閱讀

學習單，覺察自己的獨特

性，進而欣賞別人的優點。 

 

1.能專心共讀繪本。(和學習

目標相呼應) 

2.分組討論回答老師提問。

(有分組合作)(有分享表

達) 

3.能分組討論如何和朋友相

處。(有分組合作) 

4.找出故事中的關鍵語詞，

並分組完成故事梯重述繪

本內容。(有分組合作)(有

分享表達) 

5.能完成「最棒的禮物」閱 

讀學習單。 (有具體作

品)(有反思活動) 

活動一:繪本共讀 

1.老師帶領學生共讀繪本「最棒的禮物」，並對故事內容進行說明講解。(有學習方法或

策略) 

2.請學生上台發表繪本的內容大意。(有合作討論) 

活動二:分享自己心中最棒的禮物 

1.學生發表心中最棒的禮物。(有學習方法或策略) 

2.老師根據繪本內容提出問題，讓學生進行分組討論，如何和同學相處。(有合作討論) 

3.分組發表討論的結果，老師與同學給予回饋，說明交朋友應有的方法和態度。(有合

作討論) 

4.請學生將討論的結果記錄在閱讀學習單上。(有學習方法或策略) 

1.繪本「最棒的禮

物」 

 

2.「最棒的禮物」閱 

讀學習單 

4 

年級   二年級 
年級課程 

主題名稱 
閱讀好品格 

課程 

設計者 
洪暉婷 

總節數 

/學期 

 

21/上學期 

符合 

彈性課程類型 

第一類 統整性探究課程 主題 ⼞專題 ⼞議題 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

             ⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

 

健康、積極、創新、卓越、國際觀 

 

與學校願景呼

應之說明 
透過閱讀，開拓學生的視野，讓學生以更寬廣的心態探索世界，進而培養學生創新積極的學習心態。 

總綱 

核心素養 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心健全發展，並認識個人特

質，發展生命潛能。 

 

E-B1具備「聽、說、讀、寫、作」的基本語文素養，並具有生

活所需的基礎數理、肢體及藝術等符號知能，能以同理心應用

在生活與人際溝通。 

 

課程 

目標 

一、認識國語文的重要性，培養對國語文的興趣，具備良好的習慣，並透 

    過閱讀促進身心健全發展，認識自我特質，發展生命潛能，奠定終身 

    學習的基礎。 

二、藉由語文活動學習，讓學童具備「聽、說、讀、寫、作」的基本語文 

    素養，並引導學生進行閱讀活動，使其具有生活所需的基礎符號知 

    能，並藉由專書導讀與團體討論培養學生的藝術美學涵養與良好的品 

    格，能以同理心應用在生活與他人溝通，培養學生獨立閱讀的能力。 
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第(5)

週 

- 

第(9)

週 

 

 

我選我

自己 

語文/5-Ⅰ-7 運用簡單的預 

測、推論等策略，找出句子

和段落明示的因果關 係，理

解文本內容 

語文/5-Ⅰ-1 以適切的速率 

正確地朗讀文本 

語文/5-Ⅰ-4 了解文本中的

重要訊息與觀點。 

生活/1-I-2 覺察每個人均

有其獨特性與長處，進而欣

賞自己的優點、喜歡自己。 

生活/6-I-3 覺察生活中的

規範與禮儀，探究其意義，

並願意遵守。  

1.預測策略 

2.因果關係句

子 

 

2.繪本「我 

選我自己」 

3.自己和同學

的優點 

 

 

 

4.選舉規則 

1.運用預測策略理解繪本

「我選我自己」的內容與因

果關係的句子。 

 

2.以適切的速率正確地朗讀

繪本「我選我自己」內容。 

3.了解繪本的重要訊息與觀

點，覺察自己和同學的優點。 

 

 

 

4.覺察生活中的選舉規則探

究其中的意義並願意遵守。 

1.依據繪本題目以及封面預

測繪本內容。(和學習目標相

呼應) 

2.流利的朗讀繪本。(和學習

目標相呼應) 

3.依據故事的訊息，回答問

題。(有分享表達) 

4.找出故事中的關鍵語詞，

並分組完成故事梯重述繪本

內容(和學習目標相呼應) 

5.分組練習運用適當的語

言、表情和動作演出故事內

容。(有具體作品)(有分組合

作) 

6.完成「我們都好棒!」學習

單。(有總結性成果報告) 

活動一:繪本共讀 

1.從繪本題目及封面預測繪本內容。(有學習方法或策略) 

2.全班一起朗讀。 

(有學習方法或策略) 

3.進行語詞理解的監控與延伸。 

 (有應用) 

4.分組以故事梯重述繪本內容。 

 (有合作討論) 

5.分配角色演出故事。 

 (有操作)(有體驗) 

6.進一步探討「選舉」的意涵。(和學生生活脈絡連結) 

7.學習單紀錄。(有反思活動) 

活動二:我們都好棒!  

透過「我們都好棒!」學習單由同學逐一推薦目前為止所發現班上同學的優點。(有操作) 

活動三: 班級幹部票選 

1.老師先將每位幹部所要負責的工作向大家介紹，再請同學想想誰較適合該項工作。(有

合作討論) 

2.投票選出班級幹部 

  (有操作)(有體驗) 

1.繪本「我 

選我自己」 

2.「我們都好棒!」

學習單 

3.幹部投票選單 

5 

第(10)

週 

- 

第(13)

週 

小蝙蝠

找朋友 

語文/5-I-4 了解文本中的

重要訊息與觀點。 

 

語文/5-I-6 利用圖像、故事

結構等策略，協助文本的理

解與內容重述。 

 

生活/1-I-2 覺察每個人均

有其獨特性與長處，進而欣

賞自己的優點、喜歡自己。 

1. 「小蝙蝠找

朋友」繪本 

 

2. 「小蝙蝠找

朋友」學習單 

 

 

3.自己的特質 

1.能了解「小蝙蝠找朋友」

中的重要訊息與觀點。 

 

2.能利用「小蝙蝠找朋友」

學習單，協助對於文本的理

解與內容重述。 

 

3.覺察自己的特質，發現自

己的獨一無二，進而欣賞自

己、肯定自己。 

1.依據繪本題目以及封面預

測繪本內容。(和學習目標相

呼應) 

2.依據故事的訊息，回答問

題。(有分享表達) 

3.找出故事中的關鍵語詞，

並分組完成故事梯重述繪本

內容。(有分組合作) 

4.分組練習運用適當的語

言、表情和動作演出故事內

容。(有具體作品)(有實踐行

動) 

5.完成「不同角度看世界」

學習單。(有總結性成果報

告)(有知識應用) 

活動一: 繪本共讀 

1.從繪本題目以及繪本封面預測繪本內容。(有學習方法或策略) 

2.老師說故事。(有學習方法或策略) 

3.全班一起朗讀。(有操作) 

4.進行語詞理解的監控與延伸。 

(有應用) 

5.分組以故事梯重述繪本內容。 

(有合作討論) 

6.老師提問:小蝙蝠如何找朋友? 

(有學習方法或策略) 

7.學生分享自己交朋友的經驗。 

(和學生生活脈絡連結) 

活動二: 用不同角度看世界 

1.透過「用不同角度看世界」學習單 

發現自己與他人的差異。(有反思活動) 

2.分享自己與別人不同的地方。 

(有應用) 

3.老師統整與歸納。(有學習方法或策略) 

1.繪本「小蝙蝠找朋

友」 

2「用不同角度看世

界」學習單 

4 

第(14)

週 

- 

 

 

我和我

語文/5-Ⅰ-6 利用圖像、故

事結構等策略，協助文本的

理解與內容重述。 

1.繪本「我和

我家附近的野

狗們」 

1.能利用繪本的圖像，理解

「我和我家附近的野狗們」 

內容，並說出故事內容。 

1.能專心共讀繪本。(和學習

目標相呼應) 

2.流利的朗讀繪本。(有實踐

活動一：繪本共讀 

1.從繪本題目以及繪本封面預測繪本內容。(有學習方法或策略) 

2.老師說故事。(有學習方法或策略) 

1.繪本「我和我家附

近的野狗們」 

 

4 
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第(17)

週 

家附近

的野狗

們 

 

生活/6-I-5 覺察人與環境

的依存關係，進而珍惜資

源，愛護環境、尊重生命。 

 

生活/6-I-2 體會自己分內

該做的事，扮演好自己的角

色，並身體力行。 

 

生活/2-I-2 以感官和知覺

探索生活中的人、事、物，

覺察事物及環境的特性 

 

2.野狗的形成

原因 

 

 

3.飼主的責 

任 

 

 

4.野狗對環 

境的影響 

 

 

2.能透過提問與分享，覺察

野狗的形成原因，懂得尊重

生命。  

 

3.體會飼主的責任，並扮演

好飼主該做的事。 

 

 

4.探索野狗對環境的影響 

，並能覺察野狗的處境，進

而愛護動物，尊重生命。  

行動) 

3.分組討論回答老師提問。

(有分組合作) 

4.找出故事中的關鍵語詞，

並分組完成故事梯重述繪

本內容。(有分享表達) 

5.能完成「飼養寵物評估表」 

  學習單。(有知識應用)(有

總結性成果報告) 

3.全班一起朗讀。(有操作) 

4.進行語詞理解的監控與延伸。 

  (有應用) 

5.分組以故事梯重述繪本內容。 

  (有操作)(有應用) 

活動二：討論與發表 

1.野狗的定義為何？(和學生生活脈絡連結) 

2.牠們會出現在哪裡？ 

  (有合作討論) 

3.養寵物需要什麼條件？怎麼做才是負責任的好主人呢？(有應用) 

4.如果不能飼養寵物時，可以怎麼做？(有合作討論) 

5.假如你想養寵物，檢核自己是否適合。(有反思活動) 

2.「飼養寵物評估

表」 

學習單。 

第(18)

週 

- 

第(21)

週 

 

 

說到 

做到 

語文/5-I-4 了解文本中的

重要訊息與觀點。 

 

語文/5-I-7 運用簡單的預

測、推論等策略，找出句子

和段落明示的因果關係，理

解文本內容。 

 

生活/1-I-3 省思自我成長

的歷程，體會其意義並知道

自己進步的情形與努力的方

向。 

 

語文/6-I-3 寫出語意完整

的句子、主題明確的段落。 

1.「說到做到」

繪本 

 

 

 

 

 

 

2.守信的重要 

 

 

 

 

3.省思札記 

1.能了解「說到做到」繪本

中的重要訊息與觀點。 

 

2.能運用簡單的預測、推論

等策略，找出「說到做到」

繪本中句子和段落的因果關

係，理解「說到做到」繪本

的文本內容。  

3.省思自己的成長歷程，體

會守信的重要。 

 

 

 

4.能用完整句子，寫出省思

札記。 

 

1.能專心共讀繪本。(有實踐

行動) 

2.分組討論回答老師提問。

(有分組合作) 

3.能讀懂繪本意思並說出自

己對於這本繪本的心得。(有

分享表達) 

4.能反思分享(有反思活動) 

5.能完成「省思札記」學習

單。(有知識應用)(有具體作

品) 

活動一: 繪本共讀 

1.從繪本題目以及繪本封面預測繪本內容。(有學習方法或策略) 

2.老師說故事。(有學習方法或策略) 

3.全班一起朗讀。(有操作) 

4.進行語詞理解的監控與延伸。 

  (有應用) 

5.分組以故事梯重述繪本內容。 

  (有操作)(有應用) 

6.老師提問:小狼捉到了誰?(有學習方法或策略) 

7.如果你是小兔子，你會選擇守信用還是耍小聰明逃走?(有反思活動) 

8.學生舉手發表。(有應用) 

活動二: 完成省思札記 

1.透過「省思札記」學習單，檢視自己是否說到做到。(有反思活動) 

2.分享守信與不守信的經驗。 

 (有體驗) 

3.老師統整與歸納。 

  (有學習方法或策略) 

1 專書: 

說到做到 

2 省思札記 

4 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               ■自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中)  

本主題是否融

入 

資訊科技教學 

內容 

■無 融入資訊科技教學內容 

特教需求學生 

課程調整 

 

※身心障礙類學生:無※資賦優異學生:無   

※課程調整建議(特教老師填寫)：無 

                                                    特教老師簽名：李宜潔 

                                                        普教老師簽名：洪暉婷 
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教學 

進度                  

單元 

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 

表現任務  

(評量內容) 

教學活動 

(學習活動) 
教學資源 節數 

第

(1)

週 

- 

第

(3)

週 

 

 

如果沒

有人喜

歡我，

我也要

喜歡自

己 

 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆

聽的習慣，尊重對方的發

言。  

 

 

語文/1-Ⅰ-2 說出所聽聞

的內容。  

 

生活/1-I-2 覺察每個人均

有其獨特性與長處，進而欣

賞自己的優點、喜歡自己。 

1.「如果沒有人

喜歡我，我也

要喜歡自己」

繪本。 

 

2.肯定自己的方

法。 

 

3.「如果沒有人

喜歡我，我也要

喜歡自己」閱讀

學習單。 

1.聆聽「如果沒有人喜歡

我，我也要喜歡自己」

繪本內容，尊重老師和

同學的發言。  

 

2.說出肯定自己的方法。  

 

 

3.完成「如果沒有人喜歡

我，我也要喜歡自己」閱

讀學習單，覺察自己的獨

特性，進而欣賞自己的優

點、喜歡自己。 

1.能專心共讀繪本。(和學習目標相呼

應) 

2.能分組討論回答老師提問。(有分組

合作) 

3.能分組討論肯定自己的方法。(有實

踐行動) 

4.能完成「如果沒有人喜歡我，我也要

喜歡自己」閱讀學習單。(有具體作

品) 

活動一:繪本共讀 

1.老師帶領學生共讀繪本「如果沒有人喜歡我，我也要喜歡自己」，並對

故事內容進行說明講解。(有學習方法或策略) 

2.請學生上台發表繪本的內容大意。(有操作) 

3.老師提出問題，讓學生進行分組討論肯定自己的方法。(有合作討論) 

活動二:討論與發表 

1.分組討論肯定自己的方法。(和學生生活脈絡連結) 

2.請學生將討論的結果記錄在閱讀學習單上。(有學習方法或策略) 

3.上台分享，老師與同學給予回饋。 

  (有反思活動) 

4.老師統整與歸納。(有學習方法或策略) 

1.繪本「如果沒有人喜歡

我，我也要喜歡自己」 

 

2 閱讀學習單 

3 

年級   二年級 
年級課程 

主題名稱 
閱讀好品格 

課程 

設計者 
洪暉婷 

總節數 

/學期 

(上/下) 

20/下學期 

符合 

彈性課程類

型 

第一類 統整性探究課程 主題 ⼞專題 ⼞議題 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

             ⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

健康、積極、創新、卓越、國際觀 

 

與學校願景呼

應之說明 
透過閱讀，開拓學生的視野，讓學生以更寬廣的心態探索世界，進而培養學生創新積極的學習心態。 

總綱 

核心素養 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心健全發展，並認識個人特質，

發展生命潛能。 

 

E-B1具備「聽、說、讀、寫、作」的基本語文素養，並具有生活所

需的基礎數理、肢體及藝術等符號知能，能以同理心應用在生活與

人際溝通。 

 

課程 

目標 

一、認識國語文的重要性，培養對國語文的興趣，具備良好的習慣，並透 

    過閱讀促進身心健全發展，認識自我特質，發展生命潛能，奠定終身 

    學習的基礎。 

二、藉由語文活動學習，讓學童具備「聽、說、讀、寫、作」的基本語文 

    素養，並引導學生進行閱讀活動，使其具有生活所需的基礎符號知 

    能，並藉由專書導讀與團體討論培養學生的藝術美學涵養與良好的品 

    格，能以同理心應用在生活與他人溝通，培養學生獨立閱讀的能力。 
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第

(4)

週 

- 

第

(6)

週 

 

 

帕西波

的裁縫

夢 

 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆

聽的習慣，尊重對方的發

言。  

 

語文/1-Ⅰ-2 說出所聽聞

的內容。  

 

生活/1-I-2 覺察每個人均

有其獨特性與長處，進而欣

賞自己的優點、喜歡自己。 

1.「帕西波的裁

縫夢」繪本。 

 

 

2.自己的夢想。 

 

 

3.「帕西波的裁

縫夢」閱讀學習

單。 

1.聆聽「帕西波的裁縫

夢」繪本內容，尊重老

師和同學的發言。  

 

2.說出自己的夢想。  

 

 

3.完成「帕西波的裁縫

夢」閱讀學習單，覺察自

己的獨特性，進而欣賞自

己的優點、喜歡自己。 

1.能專心共讀繪本。(和學習目標相呼

應)  

2.依據故事的訊息，回答問題。(有分

享表達) 

3.找出故事中的關鍵語詞，並分組完成

故事梯重述繪本內容。(有分組合作) 

4.分組練習運用適當的語言、表情和動

作演出故事內容。(有具體作品) 

5.能說出自己的夢想。 

6.能完成「帕西波的裁縫夢」閱讀學習

單。(有總結性成果報告) 

活動一:繪本共讀 

1.老師帶領學生共讀繪本「帕西波的裁縫夢」，並對故事內容進行說明講

解。(有學習方法或策略) 

2.請學生上台發表繪本的內容大意。(有操作) 

活動二:我的夢想 

1.老師提出問題，讓學生進行分組討論自己的夢想。(和學生生活脈絡連

結) 

2.分組發表討論的結果，老師與同學給予回饋。(有反思活動) 

3.請學生將討論的結果記錄在閱讀學習單上。(有操作)(有學習方法或策

略)_ 

1.繪本「帕西波的裁縫夢」 

 

2. 「帕西波的裁縫夢」閱讀

學習單 

3 

第

(7)

週 

- 

第

(10)

週 

 

 

其實，

他不壞 

 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆

聽的習慣，尊重對方的發

言。  

語文/1-Ⅰ-2 說出所聽聞

的內容。  

生活/1-I-2 覺察每個人均

有其獨特性與長處，進而欣

賞自己的優點、喜歡自己。 

1.「其實，他 

不壞」繪本。 

 

2.交友的原則。 

 

3.「別急著貼標

籤」閱讀學習單。 

1.聆聽「其實，他不壞」

繪本內容，尊重老師和

同學的發言。  

2.說出自己交友的原 

則。  

3. 完成「別急著貼標

籤」，覺察每個人都有獨

特性，進而欣賞自己的優

點、喜歡自己。 

1.能專心共讀繪本。(和學習目標相呼

應) 

2.能分組討論回答老師提問。(有分組

合作) 

3.能分組討論自己交友的原則。(有分

享表達)(有知識應用) 

4.能完成「別急著貼標籤」閱讀學習

單。(有反思活動) 

活動一: 繪本共讀 

1.老師帶領學生共讀繪本「其實，他不壞」，並對故事內容進行說明講解。

(有學習方法或策略) 

2.請學生上台發表繪本的內容大意。(學習方法或策略) 

3.老師提問:什麼是河童?(和學生生活脈絡連結) 

4.為什麼人類不喜歡河童?(有合作討論) 

5.河童用什麼方式取得小黃瓜?他為什麼要這樣做?(和學生生活脈絡連

結) 

6.老師提出問題，讓學生進行分組討論自己交友的原則。(有應用) 

活動二: 別急著貼標籤 

1.說出是否曾經有排擠同學的經驗?(和學生生活脈絡連結) 

2.老師提問:是否曾因為相處而改變對一個人的印象?(有反思活動) 

3.分組發表討論的結果，老師與同學給予回饋。(有合作討論) 

4.請學生將討論的結果記錄在「別急著貼標籤」閱讀學習單上。(有反思

活動)(有應用) 

5.老師統整與歸納。(有學習方法或策略) 

1 繪本「其實，他不壞 

2. 「別急著貼標籤」閱讀學

習單 

4 

第

(11)

週 

- 

第

(15)

週 

 

 

爺爺一

定有辦

法 

語文/ 5-Ⅰ-7 運用簡單的

預測、推論等策略，找出句

子和段落明示的因果關

係，理解文本內容。 

 

語文/5-Ⅰ-6 利用圖像、故

事結構等策略，協助文本的

理解與內容重述。 

 

 

生活/7-I-5 透過一起工作

的過程，感受合作的重要

性。 

1.「爺爺一定有

辦法」繪本內容 

 

 

 

2.閱讀預測策略 

 

 

 

 

3 衣物改造 

4.戲劇表演 

 

1.運用預測等策略，來理

解「爺爺一定有辦法」繪

本內容 

 

 

2.利用閱讀預測策略 

，並重述繪本故事 

 

 

 

3.透過衣物改造和參與

戲劇表演活動，感受合作

的重要性 

1.完成預測單-預測繪本內容(和學習

目標相呼應) 

 

 

2.完成「爺爺一定有辦法」學習單，並

重述故事、仿寫句子。(有知識應用) 

 

3.能將回收衣物創作成新物品(有具體

作品)(有實踐行動) 

 

4.完成「小小編劇師—我也有辦法」劇

本創作 

(有知識應用) 

活動一: 繪本共讀 

1.老師帶領學生共讀繪本「爺爺一定有辦法」，並對故事內容進行說明講

解。(有學習方法或策略) 

2.請學生上台發表繪本的內容大意。(有操作) 

3.老師提問:爺爺將毯子變成了哪些東西? (有合作討論) 

4.分組討論，並將結果記錄在閱讀單上。(有合作討論) 

活動二: 衣物大變身 

1.收集家中穿不下的衣物或舊襪子，將它們帶來學校(有應用) 

2.分組討論要將這些舊衣物改造成哪些東西(和學生生活脈絡連結) 

3.動手做一做(有體驗)(有操作) 

活動三：劇本創作-我也有辦法  

1.分組討論劇本內容(有合作討論) 

2.利用改造後的衣物作為表演道具 

1.繪本「爺 

爺一定有辦法」 

2.繪本 PPT 

3.閱讀單 

4.劇本紀錄單 

5.舊衣物 

5 
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生活/4-I-2 使用不同的表

徵符號進行表現與分享，感

受創作的樂趣。 

 

5.愛物惜物好習

慣 

 

4.使用戲劇表演，表現愛

物惜物好習慣作法的探

究。 

5.運用劇本進行戲劇表演(有分組合

作) 

 (有應用) 

3.小組分配角色與台詞(有合作討論) 

4.共同討論場地該如何布置(有應用) 

5.布置表演場地(有體驗) 

6.小組上台演出(有操作)(有體驗) 

7.小組評分(有反思活動) 

8.老師統整與講評 

  (有學習方法或策略) 

第

(16)

週 

- 

第

(20)

週 

 

 

機器女

孩與大

象男孩 

語文/5-Ⅰ-7 運用簡單的

預測、推論等策略，找出句

子和段落明示的因果關 ，

理解文本內容 

 

語文/5-Ⅰ-4 了解文本中

的重要訊息與觀點。 

生活/6-I-4 關懷生活中的

人、事、物，願意提供協助

與服務。 

 

生活/1-I-1 探索並分享對

自己及相關人、事、物的感

受與想法。 

 

語文/5-Ⅰ-9 喜愛閱讀，並

樂於與他人分享閱讀心得。 

 

生活/3-I-1 願意參與各種

學習活動，表現好奇與求知

探究之心。 

生活/7-I-2 傾聽他人的想

法，並嘗試用各種方法理解

他人所表達的意見。 

 

1.繪本「大象男

孩與機器女孩」 

 

 

 

2.同理心、生活

中的人、事、物 

 

 

 

 

3.「勇氣樹」 

 

 

 

4.閱讀心得 

1.運用預測策略理解繪

本「大象男孩與機器女

孩」內容 

 

 

2.能了解繪本故事中的

同理心觀點，關懷生活中

的人、事、物。 

 

 

 

3.願意參與「勇氣樹」任

務並分享感受與想法。 

 

 

4.喜愛閱讀繪本「大象男

孩與機器女孩」，並樂於

與他人分享閱讀心得。 

4.願意參與分組討論，傾

聽他人的想法，並嘗試用

同理心理解他人所表達

的意見 

 

1.能專心共讀繪本。(和學習目標相呼

應)  

2.依據故事的訊息，回答問題。(有分

享表達) 

3.找出故事中的關鍵語詞，並分組完成

故事梯重述繪本內容。(有分組合作) 

4.分組練習運用適當的語言、表情和動

作演出故事內容。(有知識應用) 

5.能完成「勇氣樹」任務。(有實踐行

動) 

6.能完成「大象男孩與機器女孩」閱讀

學習單。(有總結性成果報告) 

活動一:繪本共讀 

1.從繪本題目以及繪本封面預測繪本內容。(有學習方法或策略) 

2.老師說故事。(有學習方法或策略) 

3.全班一起朗讀。(有操作) 

4.進行語詞理解的監控與延伸。 

  (有應用) 

5.分組以故事梯重述繪本內容。 

 (有應用) 

活動二: 機器女孩--討論與分享 

1.機器女孩姍姍有什麼缺陷?  

  (有學習方法或策略) 

2.為什麼她走的每一步都好痛? 

  (和學生生活脈絡連結) 

3.姍姍最大的心願是什麼? 

 (有學習方法或策略) 

4.試著腳掌內彎走路(有體驗) 

5.這個故事給你什麼感受?  

(有反思活動) 

活動三: 大象男孩—討論與分享 

1.翔翔為什麼叫做大象男孩? 

  (和學生生活脈絡連結) 

2.翔翔是如何進食的?(有合作討論) 

3.翔翔幾歲時學會了自行插鼻胃管? 

4.為什麼他沒辦法跟公園的孩子一起玩?(和學生生活脈絡連結) 

5.這個故事給你什麼感受? 

  (有反思活動) 

6.兩個故事一開始都是黑白的，什麼時候才開始變成彩色的?為什麼會有

這種改變?(有合作討論) 

活動三: 觀賞真實影片--機器女孩與大象男孩 

1.翔翔爸爸最大的心願是什麼? 

2.你還看過哪些人也和我們不一樣？ 

3.這些人需要我們怎麼幫助他們，或是用什麼態度對待他們？(有反思活

1.繪本「機器女孩與大象男

孩」 

2.真實影片

https://www.youtube.com/

watch?v=k2k9CmpvD4c&feat

ure=youtu.be 

3.「勇氣樹」海報 

4.閱讀學習單 

5 

https://www.youtube.com/watch?v=k2k9CmpvD4c&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=k2k9CmpvD4c&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=k2k9CmpvD4c&feature=youtu.be
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動) 

4.這個故事帶給你什麼啟示？ 

  (有反思活動) 

5.各組輪流推派同學發表分組討論結 

果，進行班級分享。(有合作討論) 

6.全班同學共同討論各組發言內容，並發表自己的意見。教師在活動進行

時，針對發表內容適時的引導。(有應用) 

活動四:「勇氣樹」任務 

1.將你曾經勇敢的事寫在紙條上 

  (有操作) 

2.各組分享曾經勇敢的經驗。 

  (和學生生活脈絡連結) 

活動五: 完成閱讀紀錄單 

1.學習單紀錄。(有操作) 

2.老師統整與歸納。(有學習方法或策略) 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               ■自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否

融入資訊科

技教學 

內容 

■無 融入資訊科技教學內容 

特教需求學

生 

課程調整 

 

※身心障礙類學生:無※資賦優異學生: 無   

※課程調整建議(特教老師填寫)：無 

 

                                            特教老師簽名：李宜潔 

                                                普教老師簽名：洪暉婷 

 

  

 


